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شركة البحرين للاتصالات

(بتلكو)

	الاجتماع الثالث عشر للشبكة العربية لإدارة وتنمية الموارد البشرية
المنامة - البحرين، 2005/11/20–19



	


التقرير الختامي
مقدمة:

بناء على التوصية رقم 8 من توصيات مؤتمر تنمية الاتصالات الإقليمي )بيروت (AR-RTDC-96 وتوصية الاجتماع الثاني عشر لهذه الشبكة الذي عقد في مسقط خلال الفترة من 11 إلى 13/12/2004، وباستضافة كريمة من شركة البحرين للاتصالات السلكية واللاسلكية (بتلكو)، دعا المكتب الإقليمي العربي بالاتحاد الدولي للاتصـالات إلى عقد الاجتماع الثالث عشر للشبكة في المنامة – البحرين، خلال الفترة من 19 إلى 20/11/2005 لبحث المواضيع التالية:

· نشاطات المكتب الإقليمي العربي ومركز التميز العربي.
· الاحتياجات التدريبية الجديدة والتعاون والتكامل ما بين مراكز التدريب العربية.
· تنمية الموارد البشرية.
· التطوير الإداري.
وقد تركز النقاش في محورين هما:
1- مؤشرات الموارد البشرية.
2- الاتجاهات الحديثة والاحتياجات المشتركة.
أعمال الاجتماع:
افتتح الاجتماع السيد/ كمال ضياء البحراني، مدير أول التدريب والتطوير ممثلا لشركة البحرين للاتصالات السلكية واللاسلكية "بتلكو"، والسيد الأستاذ/ عبد الحميد حمدي، نائب رئيس مجلس إدارة الشركة المصرية للاتصالات (الرائدة لهذه الشبكة)، والسيد/ ماريو مانوفيتش، ممثل الاتحاد الدولي للاتصالات والمهندس خليل أبو رزق، ممثل المكتب الإقليمي العربي. 

جلسة العمل الأولى:

تم اختيار السيد/ كمال ضياء البحراني، مدير أول التدريب والتطوير في شركة البحرين للاتصالات السلكية واللاسلكية "بتلكو" (البحرين)، الإدارة المضيفة، رئيسا للاجتماع والسيد/ معتز سعودي، هيئة تنظيم الاتصالات (الأردن) والسيد/ عبد الكريم خلف، شركة اتصالات الجزائر نائبين لرئيس الاجتماع. كما تم تسمية كل من الإدارات السورية والمصرية والتونسية والجزائرية واليمنية ومن يرغب من الإدارات الأخرى أعضاء في لجنة الصياغة.

كذلك تم إقرار جدول الأعمال (الوثيقة رقم 1) وتوزيع المشاركين على مجموعتي عمل لمناقشة الموضوعين المذكورين أعلاه.

المشاركون:
شارك في هذا الاجتماع (38) مشاركا من (12) دولة عربية هي الجزائر والبحرين واتحاد القمر وجيبوتي ومصر والعراق والأردن وسلطنة عمان والسعودية وسوريا وتونس واليمن بالإضافة إلى دولتي ارتيريا والنيجر ويمثلون أعضاء قطاع التنمية في الاتحاد الدولي للاتصالات (الوثيقة رقم 2).

الموضوع الأول

مؤشرات الموارد البشرية

أجمع المشاركون على ما يلي:
1. مفهوم مؤشرات الأداء الأساسية:

· هي معطيات مبنية على الخصائص الجوهرية لنشاط المؤسسة والتي تقف كمعيار لقياس البيانات الأخرى ذات الصلة.
· هي تركيب من التقارير والجداول الحسابية والرسوم البيانية والتي تتضمن أرقام مبيعات أو معلومات عن العاملين او الخدمات أو النشاطات أو العملاء.
· هي نسب مترابطة تفيد في قياس النشاطات الرئيسية والنتائج في المؤسسة.
2. أهمية استخدام المؤشرات:
· تحديد مدى كفاءة العامل وتحديد نقاط القوة والضعف للاستفادة من نقاط القوة وتعزيزها ومعالجة نقاط الضعف بما يحقق تقدما للشركة.
· تطوير إستراتيجيات الشركة.
· تطوير خطة العمل للشركة بما يتناسب مع الإستراتيجيات.
· مقارنة إنتاج الموظفين لتحقيق أهداف الشركة.
· رفع مستوى رضا العملاء.
· تحسين أداء الموظفين بشكل عام.
3. أهم المؤشرات:
· العائد المادي للشركة ومجمل الربح السنوي للشركة.
· تكاليف التشغيل للشركة بشكل إجمالي.
· نسبة عدد الخطوط لكل موظف.
· مؤشرات التشغيل (سرعة إصلاح الأعطال – قلة عدد الأعطال).
· رضا العملاء.
· المؤشرات السلوكية (التعامل مع الرؤساء والمرؤسين – التعامل مع العملاء).
· مؤشرات جودة الاتصالات.
4. فوائد مؤشرات الأداء:

السرعة – سهولة الاستخدام – التركيز على الإجراءات الأساسية/تسهيل الإجراءات – أداء متعدد الأبعاد – رأب الفجوة في الأداء – السرية والقابلية للمقارنة والمحافظة على الخصوصية.
5. تطوير مؤشرات الأداء:

· التأكيد على النتائج (ما يتم قياسه هو ما يتم الوصول اليه بقصد تطويره).
· قياس مدى تحقيق الأهداف لتحديد أسباب النتائج غير المرضية. مؤشرات التقدم ومؤشرات التراجع في الأداء.
· تعديل مؤشرات الأداء لتناسب إستراتيجية الشركة وتحديد مجالات التقدم الأكثر ملاءمة.
6. تكليف المكتب الإقليمي العربي للاتحاد الدولي للاتصالات لمتابعة تطبيق هذه المؤشرات من قبل الإدارات والشركات والدول.
7. قيام المكتب الإقليمي بتكليف خبير أو أكثر لاختيار قاعدة بيانات لحفظ هذه المؤشرات وتحديثها. قيام الخبير بالمتابعة بشكل مستمر من الشركات والإدارات لتزويده بالبيانات الخاصة بهذه المؤشرات مع إدارة وتحديث قاعدة البيانات وتعميمها على الدول للاستفادة منها.

الموضوع الثاني

الاتجاهات الحديثة والاحتياجات المشتركة
أجمع المشاركون على ما يلي:
1. الاتجاهات الحديثة:

· استخدام الطرق العلمية الحديثة لتحسين نوعية الخدمات وزيادة الكفاءة مثل منهجية (6 Sigma).
· خفض التكلفة وزيادة الكفاءة عن طريق استخدام جهات متخصصة لانجاز الأعمال التي تقع خارج نطاق العمل الرئيسي (out sourcing).
· تطبيق نظام الحكومة الالكترونية والتجارة الالكترونية والتعلم عن بعد والتطبيقات الأخرى.
2. الاحتياجات التدريبية المشتركة:
· دورات تدريبية وورش عمل في مجال مؤشرات (ICT) و(VSAT) والجيل الثالث من المحمول (NGN)، DWDN،Internet Network Security،  CDMA، VoIP،  IP، الطيف الترددي.
· دورات في التسويق، إدارة الموارد البشرية في مراحل التغيير، تخطيط وإدارة الأعمال الكترونيا، استراتيجيات المنافسة، تطوير الموارد البشرية، الأسعار البينية.

3. الأولويات والآليات:
· تبني أساليب تدريبية تتلاءم مع ظروف جميع الإدارات العربية من حيث أسلوب التنفيذ 
· الاهتمام بالدول الأقل حظا والعمل على تقليل الفجوة بينها وبين الدول العربية الأكثر استخداما للتكنولوجيا.
· التأكد من مدى ملاءمة محتوى البرنامج التدريبي وموضوع التدريب من جهة وكيفية عقد هذا البرنامج من جهة أخرى (ورشة عمل أو دورة تدريبية أو ندوة). 
·  وضع استراتيجيات للموارد البشرية تتناسب مع التغيرات في السوق وفي التكنولوجيا. 
·  تنفيذ الاستراتيجيات بممارسات مختلفة في أنشطة الموارد البشرية التفاعلية مثل التعلم عن بعد، العمل عن بعد، وكذلك تقديم الخدمات عن بعد. 
· تطوير الدور القيادي للمؤسسات بحيث يصبح دور القائد مرشدا وميسرا ووسيلة للمعرفة، بما يحقق سرعة التنفيذ للأعمال وبناء فرق العمل والتنبؤ بالتغيرات المستقبلية.
توصيات

1- تتقدم الشبكة وجميع ممثلي الدول المشاركة في الاجتماع بالتهنئة الخالصة للشقيقة تونس لنجاحها في تنظيم المرحلة الثانية من القمة العالمية حول مجتمع المعلومات والتي تعد اكبر تجمع عالمي تم تنظيمه من قبل الأمم المتحدة حتى الآن. كما تدعو الإدارات العربية إلى الاستفادة من النتائج التي توصلت اليها القمة بتطوير قطاع الاتصالات وتكنولوجيا المعلومات بما يحقق تقليص الفجوة الرقمية داخل مجتمعاتها وما بينها وبين المجتمعات الأخرى.
2- التأكيد على استعداد المكتب الإقليمي العربي وجميع الإدارات العربية على مواصلة دعم الاتصالات الفلسطينية والعراقية وتنفيذ قرارات مؤتمرات الاتحاد الدولي للاتصالات المتعلقة بمنحهم فرص التدريب المجانية لهما. 

3- التوصية إلى المكتب الإقليمي العربي الاستمرار في عملية تعريب المواد التدريبية بواسطة الإدارات العربية الراغبة في المساهمة.
4- التوصية إلى المكتب الإقليمي العربي تشجيع ودعم الإدارات والشركات العربية على تقديم فرص تدريبية إقليمية لصالح جميع الإدارات العربية الأخرى. وقد أبدى كل من الإدارة المصرية والسورية استعداد كل منها لقبول متدربين من جميع الإدارات العربية في برامجها التدريبية المعلنة في خططها السنوية والمنشورة على موقع المكتب الإقليمي العربي.
5- دعوة الإدارات العربية إلى استضافة النشاطات التدريبية التي ينظمها المكتب الإقليمي العربي ومركز التميز العربي.
6- عقد الاجتماع الرابع عشر في نوفمبر من عام 2006.
تأكيد:

أوصى جميع المشاركين بدعوة مؤتمر تنمية الاتصالات العالمي (WTDC-06) الدوحة – قطر للفترة من 7-15 مارس/آذار 2006 إلى تبني استمرار عمل هذه الشبكة بدعم الاتحاد الدولي للاتصالات والمكتب الإقليمي العربي بشكل خاص لها.

المتابعة:

تكليف الإدارة المصرية، رائدة الشبكة، والمكتب الإقليمي بالاسـتمرار في تقديم تقرير متابعة كل أربعة أشهر عن تقدم أعمال هذه الشبكة وتعميمه على جميع إدارات الاتصالات العربية وأعضاء هذه الشبكة.
الختام:
يتوجه المشاركون بالشكر والتقدير إلى شركة البحرين للاتصالات "بتلكو" ويخصون بالذكر السيد/ كمال ضياء البحراني، مدير التدريب والتطوير، وكل العاملين معه على الاستضافة الكريمة وحسن تنظيمها لهذا الاجتماع. يرى المشاركون أن هذا الاجتماع كان ناجحا من حيث عدد الإدارات وعدد المشاركين وتنوع أوراق العمل والنتائج التي خرج بها.
ويتوجه المشاركون بالشكر إلى المكتب الإقليمي العربي على الجهود التي يقوم بها لتسهيل أعمال هذه الشبكة وتطوير موقع المكتب الإقليمي على الإنترنت وتحديث الكتاب العربي.

كما يتوجه المشاركون بالشكر إلى جميع إدارات الاتصالات والمنظمين والشركات والمعاهد التي شاركت في هذا الاجتماع. 

المرفقات:
· قائمة الوثائق.

· جدول الأعمال.
· قائمة المشاركين.
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